

Kecskemét-Hetényegyházi Református Egyházközség

Pásztori üzenet

[Rm 13-16]

Az Isten országáról és Krisztus uralmáról szólnak az utolsó fejezetek. Pál az egyház, a keresztyénség lényegét így fogalmazza meg: „...Mert Krisztus azért halt meg, és azért kelt életre, hogy mind a holtakon, mind az élőkön uralkodjék.” (14,7)

Ezért Pál a saját küldetését is így fogalmazza meg: „Az Isten evangéliumának papi szolgálatát végzem, hogy a népek áldozata a Szentlélek által megszentelt és kedves legyen.” (15,16)

Hogyan uralkodik Krisztus az egyházban? Először is vannak feltételei Krisztus uralmának, mert ő nem lehet közösségben a bűnnel, ezért abból minden hozzá tartozni vágyónak meg kell szabadulnia és új életben kell járnia. „Vessük el tehát a sötétség cselekedeteit...” (13,12) – írja Pál. Majd így folytatja: „és öltük fel a világosság fegyvereit.”

Krisztus uralma úgy valósul meg az övéi között, akik már megszabadultak, hogy Krisztus a világosság fegyvereit adja minden hozzá tartozónak. Ezekkel harcolnak az övéi a világban található gonosszal szemben. Ahogy később írja is: „Az Isten országa [...] igazság, békesség és öröm a Szentlélekben.” (14,17-18) Az első szó az igazság, melyet Krisztus emberei képviselnek.

A második a békesség, mely a békéltetés szolgálata által teljesedik ki. Békesség Isten és ember között. Ezáltal békesség az ember szívében. Ezáltal békesség ember és ember között, akikben így egyaránt Krisztus békéje lakozik.

A harmadik pedig az öröm. Vigasztaló jelenlét, mely csak Krisztusban, az ő emberei között valósulhat meg: a Szentlélekben és általa így lehet egység az övéi között.

Mit jelent?

- **„öltésétek magatokra az Úr Jézus Krisztust” (Rm 13,14)**
ἐνδύσασθε - fölöltözik, magára ölt (ruhát, fegyvert), átvitt értelemben beköltözik valaki lelkébe, lényébe, azonosul vele. (Lásd az év igéjét: (2Kor 3,18)
- **„aki így szolgál Krisztusnak, az kedves Isten előtt, és megbízható az emberek előtt.” (Rm 14,18)**
εὐάρεστος – tetsző, jótetszést kiváltó, kedves, tetszetős. Ez a görög kifejezés írja le azt az állapotot, amikor az ember bűneiből megtisztulva betöltekezik Szentlélekkel. Ekkor ugyanis a régi ember helyett új lesz úrrá, olyan, aki Isten akarata szerint való, immár megfelel teremtettségi céljának. Enélkül a tetszetős új nélkül az ember bűnében marad, bármennyire is törekszik Isten szerint élni. A Szentlélek teheti az embert tetszetőssé Isten színe előtt.
- **„Te azt a hitet, amely benned van, tartsd meg Isten előtt. Boldog, akinek nem kell elítélnie önmagát abban, amit helyesel. Akinek viszont kétségei vannak, amikor eszik, máris megítéltetett, mivel nem hitből teszi. Mert mindaz, ami nem hitből van, bűn.” (Rm 14,22-23)**
Megtartani a hitet: ἔχω - birtokol, megfogam valakiben. Különös megfogalmazás ez Páltól. Ugyanaz a kifejezés szerepel mindkét aláhúzott szó eredeti nyelvében. Szó szerint így lehetne lefordítani: „A hitet, amely megfogant benned, aszerint birtokold magadat Isten előtt.” Pál szavai szerint a hitet nem úgy kell megtartani, mint valamiféle értéktárgyat (pl. drágakövet), azt szorongatni, óvni, védeni. Sokkal inkább önmagunkat kell óvni ebben a hitben. Odafigyelnünk minden lépésre, hogy ne kelljen utólag elítélnünk magunkat, ne kelljen újból és újból a saját bűneinkkel szembesülnünk.

- **„A türelem és vigasztalás Istene pedig adja meg nektek, hogy egyetértés legyen közöttetek Jézus Krisztus akarata szerint, hogy egy szívvel, egy szájjal dicsőítsétek a mi Urunk Jézus Krisztus Istenét és Atyját.” (Rm 15,5-6)**

Hogyan valósul meg az egység Krisztusban? Ugyanarra törekedjétek egymással – írja Pál. Az egyetértés az egyházban nem úgy valósul meg, hogy a többség akarata érvényesül. Az egyházban nem lehet demokrácia. Amikor az egyház történetében az egyetértés emberi egység volt, a többség gondolkozásmódja érvényesült, ott idővel mindig úrrá lett a káosz és végül minden emberi törekvés elbukott. (Ld.:16,17)

Pont fordítva kell: az Egyre hallgasson mindenki, Jézus Krisztusra. Sokféle embert hív el, ahogy a tizenkettőt elhívta: zélóta, vámszedő, halász, kétkezi munkás, értelmiségi és írástudatlan. Mégis egység munkálkodott közöttünk.

Persze nem azonnal és nem rögtön. Sokféle igeértelmezés, sokféle látásmód található. Ezzel nincs baj, ha a lényegben egység van. Ahogy Krisztus fogalmazta meg Mártának: „kevésre van szükség, valójában csak egyre.” (Lk 10,42) A lényeg pedig „a türelem és vigasztalás Istene.” (Rm 15,4)

Az egység a sokféleségben így valósulhat meg, ha az övéi Krisztusra figyelnek. Ahol rá összpontosítanak, vele azonosulnak, ott létrejön ez az egység.

Így érthető a 16,17: akik szakadást okoznak, akik nem a Krisztus egységére törekszenek, akik nem rá figyelnek, célt tévesztett emberek. Szemmel kell tartani őket, ki kell térni előlük, mert veszélyt jelentenek a többiekre nézve. Visszatartják Isten áldásait, akadályozzák a növekedést, ahogy a gyomok a szántóföldben gátolják a jó mag növekedését. Persze az ítélet nem a miénk, azt Krisztus cselekszi, ő hajtja végre.

Fókusz-imádság

30 perc csöndesség

1. Az ige mellett (5 perc)

Újra és újra elolvasom, hangosan kimondom. Ízlelgetem a betűket, a szavakat. Mikor a percek eltelnek, az igét már kívülről tudom.

„Akinek pedig van hatalma arra, hogy megerősítsen titeket az én evangéliumom és a Jézus Krisztusról szóló üzenet szerint – ama titok kinyilatkoztatása folytán, amely örök időken át kimondatlan maradt, de most nyilvánvalóvá lett, és az örök Isten rendelkezése szerint a próféták írásai által tudtul adatott minden népnek, hogy eljussanak a hit engedelmességére –, az egyedül bölcs Istennek legyen dicsőség Jézus Krisztus által örökkön-örökké. Ámen.”
(16,25-27)

2. Csönd-meditáció (15 perc)

A telefonomat kikapcsolom, minden zavaró tényezőt kizárok. Becsukom a szemem. Gondolataimat az igére fókuszálom. Ha el is terelődne a figyelmem, tudatosan visszatérek Istenhez: **mit akar ő mondani nekem? Mit akar, hogy cselekedjek?**

3. Könyörgés (10 perc)

Isten szólt hozzám igében, gondolatokban. Most én válaszolok.

- Hálaadás Krisztus hatalmáért, melynek csak én magam vethetek gátat: én korlátozott vagyok, de Krisztus korlátlan.
- Kérem Istent, hogy irgalmazzon és nyissa meg a szívemet.

Kérdezz, hogy érts!

Kire hallgatok? Mire összpontosítok? Döntéseim kinek szólnak?

Kádár Tamás György, lp.